1. Zdolność prawną ma:
a. każdy człowiek od chwili urodzenia.
b. każdy kto ukończy 18 rok życia .
c. tylko osoba, która nie jest ubezwłasnowolniona.
d. żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa. 

2. Liczba umów o pracę na czas określony między tymi samymi stronami stosunku pracy nie może przekraczać:
a. 2 umów.
b. 3 umów.
c. 4 umów.
d. 5 umów.

3. Pełną zdolność do czynności prawnych nabywa się:
a. z chwilą uzyskania pełnoletności.
b. od chwili urodzenia. 
c. po ukończeniu 13 roku życia. 
d. po ukończeniu 20 roku życia.

4. Za konsumenta uważa się:
a. osobę fizyczną dokonującą z przedsiębiorcą czynności prawnej niezwiązanej bezpośrednio z jej działalnością gospodarczą lub zawodową.
b. osobę fizyczną dokonującą z przedsiębiorcą czynności prawnej, związaną bezpośrednio z jej działalnością gospodarczą lub zawodową.
c. każdego kto ukończył 18 lat. 
d. żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa. 

5. Miejscem zamieszkania osoby fizycznej jest:
a. miejscowość, w której osoba ta nie przebywa stale.
b. miejscowość, w której osoba ta jest zameldowana.
c. miejscowość, w której osoba ta przebywa z zamiarem stałego pobytu.
d. miejsce urodzenia. 

6. Zgodnie z kodeksem karnym ,grzywnę wymierza się: 
a. w stawkach tygodniowych, określając liczbę stawek oraz wysokość jednej stawki; jeżeli ustawa nie stanowi inaczej, najniższa liczba stawek wynosi 10, zaś najwyższa 540.
b. w stawkach miesięcznych, określając liczbę stawek oraz wysokość jednej stawki; jeżeli ustawa nie stanowi inaczej, najniższa liczba stawek wynosi 10, zaś najwyższa 540.
c. w stawkach dziennych, określając liczbę stawek oraz wysokość jednej stawki; jeżeli ustawa nie stanowi inaczej, najniższa liczba stawek wynosi 10, zaś najwyższa 2000.
d. w stawkach dziennych, określając liczbę stawek oraz wysokość jednej stawki; jeżeli ustawa nie stanowi inaczej, najniższa liczba stawek wynosi 10, zaś najwyższa 540.

7. Zbrodnią jest czyn:
a. [bookmark: _Hlk108785023]zabroniony zagrożony karą pozbawienia wolności na czas nie krótszy od lat 5 albo karą surowszą.
b. [bookmark: _Hlk108689401]zabroniony zagrożony karą pozbawienia wolności na czas nie krótszy od lat 3 albo karą surowszą, grzywną powyżej 30 stawek dziennych albo powyżej 5000 złotych. 
c. zabroniony zagrożony karą pozbawienia wolności na czas nie krótszy od lat 3 albo karą surowszą.
d. [bookmark: _Hlk108785063]zabroniony zagrożony karą pozbawienia wolności na czas nie krótszy od lat 10 albo karą surowszą.

8. Głównym źródłem prawa karnego materialnego jest:
a. kodeks karny. 
b. kodeks karny skarbowy. 
c. kodeks karny wykonawczy. 
d. kodeks wykroczeń.

9. Zasada nullum crimen sine lege oznacza: 
a. nie ma kary bez ustawy.
b. prawo karne nie powinno działać wstecz, jeśli prowadziłoby to do pogorszenia sytuacji sprawcy. Nie ma jednak przeszkód, aby prawo karne działało wstecz, jeśli byłoby to korzystne dla sprawcy.
c. nie ma przestępstwa bez ustawy. 
d. żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa.

10. Według kodeksu karnego katalog kar nie zawiera kary: 
a. grzywny. 
b. 30 lat pozbawienia wolności.
c. 25 lat pozbawienia wolności. 
d. ograniczenia wolności.

11. Zgodnie z kodeksem karnym, warunkowe umorzenie następuje na okres próby:
a. który wynosi od roku do 2 lat i biegnie od uprawomocnienia się orzeczenia.
b. który wynosi od roku do 6 lat i biegnie od uprawomocnienia się orzeczenia.
c. który wynosi od roku do 3 lat i biegnie od uprawomocnienia się orzeczenia.
d. żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa. 

12. Trybunał Sprawiedliwości Unii Europejskiej ma siedzibę w: 
a. Luksemburgu.
b. Brukseli. 
c. Strasburgu. 
d. żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa.

13. Odprawa pieniężna z tytułu niezdolności do pracy bądź emerytury wynosi:
a. jednomiesięczne wynagrodzenie. 
b. dwumiesięczne wynagrodzenie.
c. trzymiesięczne wynagrodzenie.
d. czteromiesięczne wynagrodzenie.

14. Kto według kodeksu pracy jest młodocianym?
a. osoba, która ukończyła 15 lat, a nie przekroczyła 18 lat.
b. osoba, która ukończyła 15 lat, a nie przekroczyła 21 lat.
c. osoba, która ukończyła 16 lat, a nie przekroczyła 18 lat.
d. osoba, która ukończyła 16 lat, a nie przekroczyła 21 lat.

15. Małżeństwo może zostać unieważnione gdy:
a. związek małżeński lub oświadczenie zostało złożone przez osobę, która z jakichkolwiek powodów znajdowała się w stanie wyłączającym świadome wyrażenie woli.
b. związek małżeński lub oświadczenie zostało złożone przez osobę pod wpływem błędu co do tożsamości drugiej strony.
c. związek małżeński lub oświadczenie zostało złożone przez osobę pod wpływem bezprawnej groźby drugiej strony lub osoby trzeciej, jeżeli z okoliczności wynika, że składający oświadczenie mógł się obawiać, że jemu samemu lub innej osobie grozi poważne niebezpieczeństwo osobiste.
d.  wszystkie odpowiedzi są poprawne.

16. Ogólną zasadą postępowania administracyjnego jest:
a. jednoinstancyjność.
b. dwuinstancyjność.
c. trójinstancyjność.
d. brak jest sformułowanej jasno zasady dotyczącej liczby instancji w postępowaniu administracyjnym.

17. W przypadku, gdy sprawa administracyjna dotyczy nieruchomości, a znajduje się ona na terenie dwóch gmin, właściwa miejscowo będzie:
a. ta, na której położona jest większa część nieruchomości.
b. dowolna z nich.
c. gmina z mniejszą liczbą mieszkańców.
d. ta, na której obszarze znajduje się sypialnia właściciela nieruchomości.

18. Zgodnie z Kodeksem postępowania administracyjnego, ile czasu przysługuje stronie na wniesienie odwołania?
a. 7 dni.
b. 14 dni.
c. 20 dni.
d. 30 dni.

19. Kodeks rodzinny i opiekuńczy to ustawa z:
a. 30 lutego 1964 r.
b. 25 marca 1964 r.
c. 25 lutego 1964 r. 
d. 26 marca 1964 r. 

20. Jeżeli oferent nie oznaczył w ofercie terminu, w ciągu którego oczekiwać będzie odpowiedzi, oferta złożona w obecności drugiej strony albo za pomocą środka bezpośredniego porozumiewania się na odległość przestaje wiązać, gdy:
a. nie zostanie przyjęta tego samego dnia; złożona w inny sposób przestaje wiązać z upływem czasu, w którym składający ofertę mógł w zwykłym toku czynności otrzymać odpowiedź wysłaną bez nieuzasadnionego opóźnienia. 
b. nie zostanie przyjęta niezwłocznie; złożona w inny sposób przestaje wiązać z upływem czasu, w którym składający ofertę mógł w zwykłym toku czynności otrzymać odpowiedź wysłaną bez nieuzasadnionego opóźnienia.
c. [bookmark: _Hlk108776546]nie zostanie przyjęta w ciągu 7 dni; złożona w inny sposób przestaje wiązać z upływem czasu, w którym składający ofertę mógł w zwykłym toku czynności otrzymać odpowiedź wysłaną bez nieuzasadnionego opóźnienia.
d. nie zostanie przyjęta w ciągu 14 dni; złożona w inny sposób przestaje wiązać z upływem czasu, w którym składający ofertę mógł w zwykłym toku czynności otrzymać odpowiedź wysłaną bez nieuzasadnionego opóźnienia.

